
Acta No. 13
1 TRANSCRIPCÓN MAGNETOFÓNICA RESUi,IIOA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO
2 MUNICIPAL DE FECHA 14 DE MAYO DE 2021
3 En la c¡udad de Pedro Vicente Maldonado, cantón del m¡smo nombre, provincia de P¡chincha, a los catorce
4 días del mes de mayo del año dos mil veinte y uno, siendo las d¡ecisiete horas con d¡ez minutos, se da
5 ¡nicio a fa presente Sesión Extraord¡ñar¡a del Legislativo del Gobierno Autónomo Descentralizado Mun¡cipal
5 del Cantón Pedro Vicente Maldonado, presidida por el lng. Waller Fabris¡o AmbuludÍ Bustamante, en su
7 calidad de Alcald6; actúa como Secretana General la Ab. Pr¡scila Mariuxi Ordóñez Ramírez;
8 El Señor Alcalde: Da la bienvenida a los pros€ntes y dispone que por Secretaría se de lectura a la
9 convocetor¡a:

10 Por disposición de la máxrma autoridad Ejecutiva del cantón, conforme lo disponen los Arts. 319 y 60
11 literal c) del C&igo Orgánico de Organización Ten¡torial Autonomía y Descentralizac¡ón y el Art.48 de la
72 Ordenanza de Organización y Func¡onam¡ento del Concejo Municipal de Pedro Vicente Maldonado, me
13 perm¡to c¡nvocar a Sesión Ertraordinaria de Concelo Municipal, para el día v¡em63 14 do mayo de
14 2021, a paniú de las 17H00, en la Sala de Sesiones de la Municipalidad, con la f¡nalidad de tratar sl

GoBr€Rt¡o auf óNofl o oEscENTRALrzAoo uur,¡rcrpaL
DEL CAñTóN pEDRo vtcEi{TE r{ALDot¡ aDo

PICHINCHA - ECUADOR
www, pedroücentémaldonado. gob.ec

secretar¡a@pedroücentemaldonado. gob.ec

Conceio Mun¡c¡pal de Pedro V¡conte

Municipat del Gobiemo Autónomo

15
16
77
18
19
20
zt
2?
?3
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
4t
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55

siguiente Orden del Día:
l.- Constatación del quórum.
2.- lnstalac¡ón de la sesión por parte del Señor Alcalde.
3.- Anális¡s y Aprobación del Acla Nro. 11, correspondiente a Sésión Ordinaria de Conce¡o Municipal, de
fecha 28 d€ abril de 2021 .

4.- Análisis y Aprobac¡ón del Acta Nro. 12, conespondieflte a Sesión Exiraordinana de Concejo Munic¡pal,
de fecha 06 de mayo de 2021 .

5.- Anál¡s¡s y Aprobación en Primer Debate del Proyecto de Ordenanza Reformatoria, a la Reforma a la
ord€nanza que aprueba la urbanización "Balcones de Alcalá", ub¡c€da en la Cooperativa Agrícola John F.
Kennedy, sector rural del cántón Pedro Vicente Maldonado, prov¡ncia de Pichincha.
6.- Elección del Vicealcalde del Gobierno Autónomo Desc6ntralizado Municipal de Pedro Vic€nte
Maldonado.
7.- Elección del Conc€jel que ¡ntegrará la Comisión de Mesa del
Maldonado;
8,- Conformacíón de las comisiones permanentes del Conc€jo
Descentralizado Munic¡pal de Pédro Vicente Maldonado.
9.- Conocimiento de la Resolución Ejecutiva Nro. M6-2021, de declaratoria de utilidad públicá y ocupación
inmediata, con fines de expropiación del lote circunscrito dentro del bten inmueble signado con Nro. 82,
ubicado en el cantón Pedro Vicente Maldonado, de propiedad del señor Carrera Jiménez Lu¡s Ennque,
destinado a la construcción del nuevo relleno san¡tiario para el cantón.
10.- Clausura de la s€sión
El Señor Alcald6: Siguiente;
La Secretaria Genoral: PRIMER PUNTO. - 1.- Constatación de Quórum.
. Concejal Wilder Anilema, presente;
. Concejal Erly Bastidas Tones, presento;
. Concejal Carlos Gaibor, pro3ento;
. Concejal Arsenio Oñate, prBsento;
. Concoial Patr¡c¡o Valarezo, presenta;

Alcelde Fabr¡sio Ambuludí Bustamante, presento;
Se encuenlran presentes los c¡nc,o Concejales; por tanto, contamos con quórum para instalar la presente
sesión;
El Señor Alcalde: Sigu¡ente punto del orden del día;
La §ecretaria Goneral: SEGUNDO PUNTO. - 2.- lnstalac¡ón de la sesión por pañe del Señor Atcatde.
El Señor Alcalde: Saludarles señores Concejales, compañore Secretaria señores funcionarios en esta
tarde at¡endo lo que estableco el Orgánico funcional y el COOTAD, se he convocado a sesión
extraordinaria para tratar los puntos que han sido enunciados, como en toda sesión pedirles que al
momento de tratar los puntos lo hagamos @n la altura y respeto que lo merecemos todos, queda instalada
la presente ses¡ón, sigu¡ente punto del orden del día señora Secreter¡a,
La Socretaria Goneral: TERCER PUNTO. -3.- Análisis y Aprcbac¡ón det Acla Nro. 11, conespond¡ente a
Sesión Ordinaria de ConÉh Municipal, de fecha 28 de abril de 2021 .

El Señor Alcaldé: Está a consideración de ustedes esta acta, s¡ hay alguna observación: (_-
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Acta No. 13

Se conc6d6 el uso dé la palabra al Concojal Arsen¡o Oñate: qu¡en expresando su saludo manifiesta:
Compañera Secretaria rem¡támonos a la página número 2, del acta11 en la línea 34, en la mitad dice
"número 10 y apoyo con la intervenc¡ón", despuás de "apoyo" incorporemos la palabra .moción", que
quede'y apoyo a la modón con la ¡ntervenc¡ones de los demás c¡mpañeros"; en la pág¡na 7 en la línea
11 dice "y ef cálculo sea lo más acertado y a la realidad", elim¡nemos la letra "y''; esas son mis
observaciones al acta mn lo que mociono para que se apruebe esta acta;
El Señor Alcalde Hay una moción presentada, ¿la moción tiene respaldo? el Concejal Wilder An¡lema
respalda la mocióni
So concede ól uso do la palabra al Concojal W¡lder An¡lema: qu¡en expresando su saludo manifiesta:
En le página número 7 en el numeral 24 al fnal dice "lo que saco', quiero que s6 cambie la palabra'lo
que saco" por'reciba"; esa es mi observación;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Ga¡bor: quien exprésando su saludo man¡f¡esta;
Señora Secretaria en la pág¡na 4 línea 18 en la parte peñ¡nente agreguemos una 's' para que quede 'esas
aguas res¡duales"; en la línea 19 es práct¡camente de forma el¡m¡nemos lo que d¡ce'no se" para que tenga
sentido en la sintaxis de la oración, esas han s¡do mis observac¡ones al acta número 11 tratada €n la
sesión anter¡or;
Sé concede el uso dé la palabra al Concojal Patr¡c¡o Valarezo: quien expresendo su saludo manifiesta:
En la página 3 én el numerel 43 cási al final dice "bueno a lo que quería" boremole la "a", "bueno lo que
quería decir o lo que quería plantea/'; de ahí vamos hasta la pág¡ne 5 el numeral 33 de igual manera
vamos a borrar al final la palabra'ya'; esas serian todas las observac¡ones al acta;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Erly Bastidas: quien exprosando su saludo manif¡esta: en
la página número 2 del acta número 11 €n el litersl número 41 en la frase "hace referenc¡a a" hay que
colocar dos puntos (:), esas son mis obseNac¡ones;
El Señor Alcalde: Si no hay otra observación compañera Secretaria, por favor tome votación a la moc¡ón
presentada;
La Secretafia General: Procedemos a tomar votación
. Conce.ial W¡lder An¡lema, a favor;
. Conca.ial Erly Bastidas Torres, a favor;
. Concejal Carlos Gaibor, a favor;
. Concejal Arsenio Oñate, a fayor, Proponento;
. Concejal Patr¡cio Valarezo, a favor;

Alcalde Fabris¡o Ambuludí Bustamante, a favor;
Se contabilizan se¡s (6) votos a favor;
RESOLUCIÓN NRO. M5.SG-GADMPVM.2O2I.- POR UNANIMIDAD. . EL PLENO DEL ÓNCI¡¡O
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EL
ACTA NRO. II, CORRESPONDIENTE A SESIÓN OROINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL, OE FECHA
28 DE ABRIL DE,2O21;
La Socretaria General: CUARTO PUNTO. - 4.- Anál¡sis y Aprobación del Acfa Nro. 12, @rrespond¡ente

a Sesión Extraordinaría de Concejo Mun¡c¡pal, de fecha 06 de mayo de 2021.
El Señor Alcalde: Está a consideración de ustedes este punto;
Ss concede el uso de la palabra al Concejal Arsenio Oñate: quien manifiesta: Compañera Secretaria
Wr tavor remitamos a la página núm6ro 2 en la línea 41 en la parte f¡nal dice: "d¡alogo la', ¡ncorporémos
la palabra "en" que qued6 "dialogo en la Comisión"; asa es le observación que tengo para esta acta, por
lo que de igual manera, mociono para que se apruebe osta acte;
El Señor Alcalde: Hay una moción presentada, ¿la moción tiene respaldo? el Concejal Patr¡oo Valarezo
respalda la moc¡ón;
So concede el uso de la palabra al Concejal Patric¡o Valarezo: qui6n manifiesta: Tengo una corrección
en la página 6 del numeral 10 dice: 'El Concejal Patr¡cio Valarezo: con esta dude más bien una vez que
se ha dospeiado la misma no cierto", que quisieron poner ahí, pero lo que quise decir es "una vez que se
ha despelado esta duda mociono para que se autoric€ la suscripc¡ón del conven¡o", entonces por favor
borramos todo eso y colocamos, "una vez que se ha despejado esta duda"; esa es la única observación
que tengo señor Alcalde;
Se concede el uso de la palabra al Conce¡al Erly Bastidas: qu¡en manif¡esta: En la página número 5
en el acta número 12 en el l¡teral número 1 luego de.diferentes n¡veles" existe una que d¡ce "no cierto'

55 solicito se coloque una coma (,) luego d6'niveles y so elimine la palabra'no'y se coloque uñ s¡gno de
56 , interrogación, luego de la palabra "cierto': esas son las observaciones:
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Acta No. 13
1 Se concedo 6l u3o de la palabra al Concejal V\r¡lder Anilema: quien manif¡esta: En la página número 3
2 6n el numeral 3 dice: 'se encuentra publ¡cado también', eliminar la palabra "tamb¡én', luego "el trabajo
3 que vaene realizado' se cambien con la palabra "realizando', eso no más señor Alcalde;
4 El Soñor Alcalde: Si no hay otra observación, tomemos votac¡ón a la moción presentada;
5 La Socretarie General: ProcÉdemos e tomar votación
6 Concejel Wlder Anilema, a favor;
7 Concejal Erly Bast¡das Tor€s, a favor;

30 dentro de la Comisión de Legislac¡ón y Fiscal¡zación señor Alcalde;
31 El Señor Alcaldo: Hay una moción presentada s€ñores Concelales ¿la moción tiene respaldo?, el
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. Concejal Carlos Gaibor, a favor;

. Concejal Arsenio Oñate, a favor, Proponento;

. Concejal Patricio Valarezo, a favor;
Alcalde Fabris¡o Ambuludí Bustamante, a favor;

Se contabrlizan se¡s (6) votos a favor:
RESOLUCIÓN NRO.,O46-SG-GADMPVM.2O2I.. POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL ÓNCE¡IO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EL
ACTA NRO. 12, CORRESPONDIENTE A SESIÓN EXTRAOROINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL, DE
FECHA 06 DE MAYO OE2O21;
La Socretatia General: QUINTO PUNTO. €.-,Análisis y Aprobación en Pimer Debate del Proyecto de
Ordenanza Reformatona, a la Reforma a la otdenanza que aprueba la urban¡zación "Balcones de Alcalá",
ubicada en la Cooperat¡va Agrícola John F. Kennedy, seclor rural del cantón Pedro V¡cente Maldonab,
prov¡ncta de Pichincha.
El SeñorAlcalde: Está a considerac¡ón de ustedes este punto, obviamente se ha puesto a cons¡deración
de la Comis¡ón con los informes técnicos y legales para que puedan tratar este punto y obv¡amente hoy
pase en aprobación en su primer debate, tienen la palabra cualquiera de ustedes señores Concejales;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Wilder Anilema: quien manifiesta: Si señores Concejales,
este punto ha sido tratado dentro de la Comisrón de L€g¡slación, hemos sesionado con los técnicos que
están relacionedos en este tema y se ha emitido un informe favorable, pare lo cual yo mocionaría para
que se apruebe este punto del orden del día, de la reforma en primér debate y que además se cree una
comisión espec¡al para que se haga la verificac¡ón en sitio y se pueda también socializar la reforma, esta
Comisión estaría a cergo o formarían perte la Com¡sión de Plan¡f¡cación y los técnicos que participaron

Concejal Patr¡cio Valarezo respalda la moción, no sé sitienen alguna otra intervención señor€s Concerales
o elguna preguntá;
Se concede el uso do la palabra al Concejal Carlor Gaibor: quien manifiesta: Gracias, Bueno inic¡ando
desde el oficio que está dir¡gido por el procurador el Abogado Pablo Caiza, que es el Procurador Sindico
del Gobiemo Municipal, quien eslá planteando esta refomatoria a la reforma de la Ordenanza, entonces
s¡endo así obv¡amente donde se sol¡cita los informes técnrcos a ceda una d€ les Direcciones, incluida la
institución de la Empresa Municipal Ague Potable y Alcantarillado, entonces una vez que se ha tráado en
la Comis¡ón donde se ha emit¡do un informe favorable, yo s¡ quisigre un poco hacer unas observaciones
como Concejal y por ser parte del Conc€jo Mun¡cipal, para que se trate de tener un poquito más de cuidado
en los ¡nformes que se presentan por parte de las D¡recc¡ones, es así que hay un ¡nforme y no coindicen
inclusive los ¡nformes, informe que emitó planificación por perte del Arquitecto Miguel, la ¡nspección que
el realiza haco algunas conclusiones y recordarán que en la ordenanza establace que hasta un 50% por
ciento tiene que ester ejecutado el proyeclo, entonces en uno se ha puesto los porcentajos de lo que ya
6stá avanzado el proyecto y en otros no, no ent¡endo porque no se agrega los porcentajes de lo que se
ha avenzado o lo que está faltendo por hacerse, eso en cuento al informo del arqu¡tecto de planif¡cación,
y luego hay un ¡nforme que presenta el ingeniero de fiscalización, el lngeniero Leonardo Chóez, él nos
habla por un lado una cosa, aquí está resuelto que deben revisar ustedeiel informe, pero alfinal concluye
diciendo, que están terminados al 1000/6 las obras, entonces yo creo que hay que revisar voy a dár
solamente un ejemplo d¡ce: las cunetes se encuentran construidas en un 70% eso significa que un 30%
está por hacerse, cunetas para aguas lluvias y ceiones de recolectores de aceras qüe me imagino que
ahí 6stá lncluido esto habla de un 73%, paso de agua con tubería, hormigón armado y muros de-ala está
concluida en un 1000,6, calzadas afirmadas y alastradas debido a que el ¡nv¡emo es'tá en un 650/6, aquí
nos dice: los paso de agua se encuentran erecutedos, falten los muros de ala y acá se dice que ya eitá
construido, entonces yo creo que ahí se ha sacado los porcontajes que han colocado, usteáes mrsmo
como técnicrs, sumado a esos porc€ntaies hay un 800/6 por ejecutarse de esa obra, entonces ahi yo no 
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1 estoy de acuerdo con lo que han presentado los ¡nformes, la Comisión debió haber analizado
2 detalladamente para poder emit¡r el ¡nforme, así mismo hay el informe de la Empresa de Agua Potable
3 que también ha hecho su presentac¡ón, ¡gual pone sus recomendac¡ones o conclusion€s, ¡gual que está
4 por concluirse, yo recuerdo que estos porcent4es en la vez anterior se revisó eran los m¡smos, de un año
5 que ha transcurrido no avanzado nada y no hay una expl¡cáción aquí del porque no hay un documento
6 que nos indique cuales son las razones con las que se está planteando una reformatoria a la reforma a la
7 ordenenza, entonces yo creo que ahi hay que tener bastante cu¡dado, porque es una ordenanza que
8 ¡nclusive es de carácter tributar¡o, que se está tratando de eliminar prácticamente ese l¡téral del artículo 4
9 no c¡erto, entonces yo s¡ llamo un poco al anális¡s digamos y obv¡amente se pueda tomar la decisión

10 acertada de acuerdo a lo qu6 establece la ordenanza mismo y con lo que se está planteando ahora en
11 este momento; hasta ahí sería un poco mis observaciones muchas gracias;
LZ El Señor Alcaldo: Cada D¡rección tiene su responsabil¡dad en la elaboración de los informes y
13 obviamente están explicádos ahí técnicemente, eso servirá para cualquier proceso que se realiza o que
\4 se puede realizar a futuro, ya en el térm¡no de la reforma que se está haciendo por la pade legal es más
15 bien para exigir el cumplimiento, no para alargar ningún plazo, s¡ no es para oxigir el cumpl¡miento de las
16 obras que tiene que ser este cáso el urbanizador;
17 Se concede el uso de la palabra al Concejal Erly Bastidas: qu¡en manifiesta: La ¡ntervención del
18 compañero Carlos va encaminada justo a las observaciones que tamb¡én se quería real¡zer, sin embargo
19 no me voy a detener en aquellos, en el informe solo de Planificación y Ordenamiento Tonitor¡al pára la
20 asesoría juríd¡ca, si es bastante complejo el asunto ya para la toma de dec¡siones y es que en los tres de
2t los 5 puntos, dice claramente qu6 no se avanzado absolutamente para nada en temas de cunetas y
22 bordillos, en tema de afirmam¡ento vial y colocación de capas y el tema del proyecto de agua también, me
23 llama la atención también en el informe que hace el Jefe técn¡co comercial de la EPMAPA en la que en
24 uno de los literales de los antecedentes d¡ce, cabe ¡nd¡car que la empresa no ha recibido ninguna
25 notiñcac¡ón para ejecuc¡ón de pruebas de los sistemas. Y por otro lado, está el tema que obv¡amente no
26 ex¡ste en el momento de la fiscalización, yo me imagino que hay un conversatorio con la representante
27 legal de este proyecto, y me inquieta muchísimo porque no ex¡ste ningún documento en el que diga o
28 respalde la situación que está sucediendo y a pesar de eso no habría tanto just¡ficativo para un
29 incumpl¡miento que existe, ya que primero fue de seis meses, por un año nuevamenle, y ahora
30 nuevamente, entonces solo ratif¡car con el compañero que está presentando la reforma, ¿la reforma está
31 estr¡ctamente para hacer el cumplimiento de lo que ya estaba estipulado de la anterior toma d6 dec¡siones
37 aquí en el Concejo?;
33 El Abogado Pablo Ca¡za, Procurador Sindico; quien expresando su saludo manifiesta: En efecto la
34 propuesta a una reforma a la ordenanza que en su momento ya se conced¡ó una última prórroga, donde
35 se dio una garantía para el cumplimiento y precisamente para el levantam¡ento de la hipotoca que esta se
35 persevera en si conseguir un benefic¡o tanto para el urbanizador para que pueda dar en venta sus lotes y
37 justamente con 6sos valores para que pueda culminar las obras de infraestructura, entonces al haber ya
38 trascunido un buen tiempo y al estar por fenecer la prorroga que se había concodido, lo que se solic¡to
39 fue los informes respect¡vos para ver¡ficar el avanco de obras, 6stos informes están adjuntos en los qué
40 prácticamente no hay un avance en la que debía a la fecha ya estar, entonc€s por eso se vio necesario el
4L establecerse una sanc¡ón tampoco responsabilizar al GAD Municipal al tema de culminac¡ón de obras de
42 infraéstructura, como fue desde el ¡n¡cio 6s una responsebilidad obligetoria totalmente del urbanizador,
43 entonces para exigir de €sa forma porque tenemos entendido que désde hace var¡os días había solic¡tado
44 la representante de la urbanizac¡ón una nueva prórroga, ya se le contesto en eso sent¡do que óra la ún¡ca

45 y la última vez que se le iba a pronogar, entonces ella dobe cumplir y para decirle iustamente vamos a
45 establecer una sanción, en eso están concentrado la reforma a la ordenanza, que precisamente el GAD
47 Municipal no se hac€ responsable en el tema de ejecuc¡ón de obras de infraestructura;
48 El Señor Alcalde: Esa e6 la parte portinente, no hay otro t€ma más en el proyeclo de reforma que esta

49 plenteado desde la parte legal, para que obviamente el Concejo este también proteg¡do de cualquier
50 eventual auditor¡a;
51 Se concede el uso de la palabra al Concejal Patricio Valarezo: quien manifiesta: Como nos explica el

52 Doctor y de acuerdo al documento, esta reforma precisamente no persigue poder fac¡litar una nueva

53 prónoga, sino por el contrario utilizar un mecanismo que permita ex¡g¡r el cumpl¡m¡ento y para eso se

54 propone precisamente una multa; sin embargo, la moción presenteda por el compañero Wlder Anilema

55 es en el sentido de aprobar el proyecto y a su vez conformar la Comisión compuesta por la Comis¡ón de
56 Planificación y por los técn¡cos que obviamente deben estar ahí inclu¡do Obras Públ¡cas y Plan¡ficación y
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1 me parece qu€ EPMAPA, ¿qué va a permitir Ia conformac¡ón de esta Comisión? es verif¡car en el sitio , si
2 efect¡vamente están cumpl¡endo y en qué porcénta.¡es, porque nosotros nos hemos dado cuenta en la
3 última inspección que realizamos en el sitio, es que tienen una c€ntidad de gente trabajando por todo lado
4 y vemos práct¡camonte 6n el tema de los bordillos, que deb€n estar por concluir en estos días, entonces
5 si va haber una variac¡ón, {uego de eso evidenlemente tondrán que hacer los ¡nformes pertinentes y ahí
6 si nosotros poder seguramente ya para el segundo debate, def¡nir o s¡ ya cumplen tendrán que suspender
7 el tratamiento del segundo debate, pero yo creo que si es una forma de presionar también para que se
8 cumpla con las obras, muchas gracias señor Alcalde;
9 §e concode el uso de la palabra al ConceFl Arsenio Oñata: quien manifiesta: Si justamente Patricio

10 me gano la idea, era por dar de alguna manera una respuesta las inquietudes del compañero Carlos
11 Gaibor, nosotros luego de la reunión manten¡da como Comisión decidimos darnos una vuelt¡a a las
12 ¡nstálacion€s de Alcalá y constatamos el avance como esta y por eso es que habíamos propuesto la
13 conformación de una com¡s¡ón técn¡ca y hac€mos este pedido para que la Com¡sión Técnicá vayamos al
14 sit¡o y revisomos conjuntamente con los técnicos y veamos, a comparar la rnformac¡ón que ellos nos pasan
15 en los informes con el estado actual de las obras de la urbanización, eso es señor Alcalde;
16 El Señor Alcalde: Hay una moción presentada, la moción tiene respaldo, señora Secretaria tome votac¡ón
17 a la moción;
18 La Socretaria General: Procedemos a tomar votación
19 Concejal Wilder Anilema, a favor;
20 Conc€ial Erly Bastidas Torres, a favoi
2l Conce.¡al Carlos Gaibor, Los compañeros Conce,ales de la Com¡sión qu€ dice que no 6s para

22 ampliar el plazo no c¡erto, péro aquí dicé sustitúyase por el siguiente: 'En caso de haber sol¡c¡tado
23 la ampliac¡ón de plazo y el ubanizedor no cumpla con la entrega de obras de infraestructura dentro
74 del plazo prorogado, se apl¡cará una sanc¡ón oqu¡valente del 10%; sin embargo en el proyocto

25 que plantean hablan de un 50%, no se cual es ahí el anál¡s¡s que se hace 6ntre lo técnico y la
26 Comisión, entonces ahí hay que anal¡zar tamb¡én eso, entonces yo considero que aquí si s€ €stá
27 hablando de plazos, se está hablando de una sanción qu€ no se logra cumplir con el proyecto
28 ac€bo no está planteado Ia ordenanzá anter¡or a la que igual se hablaba de una sanción que se
29 hablaba el 500¿ del proyecto total, yo creo qu6 si debemos snalizar un poco más detenidamente
30 de asto y plantear para la segunda reforma, yo c¡eo que la Comisión para m¡ debía haber sido
31 anles de pr€sentar el proyeclo, para tener los criter¡o desde la comisión, cr¡terios que eslecen
32 dofinidos, precisos y luego de eso poder haber planteado dentro del informe y al Concejo debía
33 de haber ven¡do ese informe con toda las observaciones que se éstán ahora comentando, yo si
34 sug,ero que para el segundo debate se revise bien y se pueda plantear en un proyedo que
35 realménte r€coja todas las necesidades, que de tal manera no perjudique n¡ a la institución, ni en
36 este caso a la urbanización representada por la señora Magdalena Moreno, por lo tanto mi voto
37 es cn contra;
38 Concejal Arsenio Oñate, a favor;
39 Concejal Patricio Valarezo, a fayor
40 Alcalde Fabrisio funbuludí Bustamante, a favo¡1
41 Se contabilizan c¡nco (5) votos a favor y un (1)voto en contra;
42 RESOLUCION NRO. O47.SG€ADTIPVM-2021.. POR MAYORÍA. - EL PLENO DEL ÓRGANO43 LEGISLATIVO MUNICIPAL DELCANTÓN PEDROVICENTE MALDoNADoRESUELVEAPRoBAREN
44 PRltlER DEBATE EL PRoYEcTo DE ORDENANZA REFORMAToRIA' A LA REFORMA A LA45 ORDENANZA QUE APRUEBA LA URBANZACIÓN "BALCONES DE ALCALA", UBICADA EN LA46 COOPER.ATIVA AGRfCOLA JOHN F. KENNEDÍ SECTOR RURAL OEL CANTÓÑ PEDRO VICENTE47 MALDONADO, PROVINCIA DE PICHINCHA; Y SE CONFORMA LA COMISIÓN ESPECIAL48 INTEGRADA POR LA COMISIÓN. DE PLANIFICACIÓN, PRESUPUESTo Y PATRIItioNIo, DIRECGIÓN49 DE MOVILIDAD Y OBRAS PÚBLICAS, DIRECCÓN DE PLANIFICAC|ÓN Y ORDENAi'IENTO50 TERRITORIAL Y EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO.51 EPMAPA, PARA VERIFICAR IN SITU EL PORCENTAJE Y CUTIPLIMIENTO DE OBRAS DE DICHA52 URBANZACIÓN. r
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Acta No. 13
La Sécretaria General: SEXTO PUNTO. - 6.- Eleccíón del Vicealcalde del Gob¡erno Autónomo
Descentralizado Mun¡cipal de Pedro V¡cente Maldonado.
El Señor Alcalde: Yo creo que compañeros Concqales hoy es una fecha muy importante para nuestro
Cantón, ya que hoy l4 de mayo donde cumpl¡mos dos años de nuestra ádministración, tanto de ustedes
como Concejales y de mi parte como Alcalde y obv¡amente es potestad del Concejo de acuerdo al artículo
57 dol COOTAD numeral o) la elección del Vicealcálde, es potestad del Concejo eleg¡r o ratificar al
Vicealcalde y obv¡amente de ecuerdo al codigo de la democracia también se daba antes la potestad de
cumpliendo los dos años s6 eligiera el nuevo Vicealcalde, nosotros hemos puesto a consideración del seno
del Conce,o, para que se tome esta decis¡ón y obviamente yo creo que la mayoría de Mun¡cipios ya lo han
hecho en este día y en días anteriores tamb¡én y como Gob¡omo Municipal y como Conceio Mun¡cipal
pues hemos puesto a consideración de ustedes compañeros Concejales este punto del orden del día para
elegir al nuevo Vicealcalde o ratrficar elVicealcalde, eso 6s potestad de aquí del Concejo el cual ponemos
a consideración de ustedes Compañeros Concejales;
56 concede el uso de la palabra al Concejal Patr¡cio Valarezo: quien man¡fiesta: Gracias señor Alcalde
compañeros Concejales, efectivamente en la part¡cipación que tuvimos previo a las elecciones
cor¡formamos un equipo de trabajo, 6n ese equipo de trabajo pues nosotros compal¡mos algunas ideas
que fueron plasmadas dentro de ptograma de gobiemo y dentro de esos comprom¡sos también nosotros
s¡empre optamos por la alternancia y precisamente habíamos d¡cho que cualquiera que vaya a la
V¡cealcaldía que cumpla su trabaio durante los dos años y que posterior se pueda elegir nuevamente como
usted d¡ce señor Alcalde ratificar o elegir un nuevo m¡embro, un nuevo Conceial para que estas funciones
de la Vicealcald¡a, sean asumidas por el compañero W¡lder Anilema;
El Señor Alceldo: Grecias compañero Patricio hay una moción presentada, para que de acuerdo al punto
del orden del día, pues see el compañero Wilder Anilema el nuevo V¡cealcalde, ¿la moclón t¡ene respaldo?
el Concelal Arsenio Oñate respalda la moción;
Se concede ol uso de la palabra al Concejal Erly Bastldas: qu¡en manifiesta: Bueno mi intervención
solo va encám¡nada para hacer la propuosta, para que el compañero Arsenio Oñate pueda asumir ese
espac¡o;
El Señor Alcaldc: Hay otra moción presentada, ¿la moc¡ón tiene respaldo? el Concejal Carlos Gaibor
respelda la moc¡ón, proceda a tomar votac¡ón compañera Secretaria;
La Sécretaria General: Procedemos a tomar votac¡ón a la moción del Concejal Patricio Valarezo;
La Secretaria General: Procedemos a tomar votación a la moción número 2 del Conce.¡al Erly Bastidas;
. Concejal W¡lder Anilema, a favor moc¡ón l;
. Concejal Erly Bastidas Torres, a favor moción 2, Propon6nt6 2i
. Concejal Carlos Gaibor, a favor moción 2;
. Conce.¡al Arsenio Oñáte, a favor moción l;
. Concelal Patricio Valarezo, a favor moción l, Proponente 1;

Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, a favor moción l;
Se contabil¡zan cuatro (4) votos a favor de la moción 1 y dos (2) votos a favor de la moc¡ón 2
RESOLUCIÓN NRO. O4S.SG.GADMPVM.2O21.. POR MAYORfA. . EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE ELEGIR AL
CONCEJAL WLDER ALFONSO ANILEMA CASTILLO COMO VICEALCALDE DEL GOBIERNO
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE PEDRO VICENTE MALDONADO;
El Señor Alcalde: Queda como Vicealcalde el compañero Wilder Anilema, quien desempeñará las
funciones de aquí hasta culminar nuestra administración, felicitaciones siguiente punto del orden del día
La Secretaria General: SEPTIMO PUNTO. -7.- E/ecció n del Conejal que ¡ntegrará la Comisión de Mesa
del Concejo Municipal de Pedro Vicente Maldonado;
El Señor Alcalde: Está a consideración de ustédes compañeros;
Se concede el uso de la palabra al Concejal lMlder An¡lema: guien manifiesta: Me gustaría mocionar
al compañero Patric¡o Valarezo, para que sea qu¡en integre la Com¡s¡ón de Mesa;
El 56ñ0'r Alcalde: Hay una moción presentada para que él compañero Patnc¡o Valar6zo Forme parte de

la Comisión de Mesa del Concejo Municipel, ¿la moción t¡ene respaldo? el concejal Arsenio Oñate
respalda la moción, no sé si hay otra intervención, s¡no tomamos votac¡ón;
La Secretaria Genoral: Procedemos a tomar votación
. Concejal Wilder Anilema, a favor; ProPonente
. Conc€jal Erly Bastidas Tones, a favor;
./ Conce al Carlos Gaibor, a favor;
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22 votac¡ón a la moción,
23 La Secrotaria General: Procedemos a tomar votac¡ón
24 Conceiel Wilder Anilema, a favor,
25 Concejal Erly Bastidas Tones, a favor;
z5 Concejal Carlos Geibor, a favor;
27 Concejal Arsenio Oñate, a favor; Proponente;
28 Concejal Patricio Valarezo, a fayor;
29 Alcalde Fabr¡sio Ambuludí Bustamante, a favor;
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Acta No. 13
. Concejal Arsenio Ofute, a favor;
. Concejal Patricio Valarezo, a favor;

Alcalde Fabrisio Ambuludí Bustamante, a fayor;
Se contab¡lizan seis (6) votos a favor;
RESOLUCIÓN NRO. O49.SG.GADMPVM.2O2I.. POR UNANIMIDAD. . EL PLENO DEL ÓNENruO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE ELEGIR AL
CONCEJAL HUGO PATRICIO VALARUO FERNANDEZ COIUO MIEMBRO DE LA COMISIÓN OE
MESA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PEDRO VICENTE MALDONADO;
La Secretaria G6norel: OCTAVO PUNTO. €.- Conformación de las com¡s¡ones pefinanentes del
Concejo Municiwl del Gobierno Autónomo Descentral¡zado Municipal de Pedro Vicente Maldonado.
El Soñor Alcalde: Así mismo está a consideración de ustedes la conformación o rat¡ficar la Comrsiones
permanentes del Concejo Munic¡pal, está a cons¡deración de ustedes compañeros Concejalesi
56 concedo el uso de la palabra al Concojal Arsenio Oñate: quien manifiesta: En este punto nos hemos
permitido hacer un análisis de c,omo están conformadas la comis¡ones dentro del Concejo Mun¡cipal y de
alguna manera hemos ven¡do trabajando, tenemos algunas aclividades que se han realizado o están por
realizarsé a futuro entonces, mi propuesta es de que se ratif¡quen las comisiones como están, para que
s¡gamos trabaiando ya en los temas y en las activ¡dades propueslas denfo de este nuevo per¡odo, que
sería el segundo medlo periodo que conesponde al Concejo Mun¡cipal, propongo para que se mantengan
Ias comisiones como tal:
El Señor Alcald6: Hay una moción presentada, compañera Secretaria ¿la moción tiene respaldo?, el
Concejal W¡lder Anilema respalda la moción, si no hay otra intervenc¡ón, compañera secretaria tomemos

30
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Se contabilizan seis (6) votos a favor;
RESOLUCIÓN NRO. O5O.SG€ADMPVM.2O21.. POR UNANIMIDAD, . EL PLENO DEL ÓNCA¡¡O
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE RATIFICAR
LA CONFORMACIÓN DE LAS COUISIONES PERi/IANENTES OEL CONCEJO MUNICIPAL, DE
ACUERDO AL SIGUIENTE DETALLE ADJUNTO;

COMISION PERMANENTE DE PLANIFICACION, PRESUPUESTO Y
PATRIMONIO

PRESIDENTE: Conceial Hugo Patncio Valarezo Fernández
MIEMBRO: Conceial Wlder Alfonso Anilema Castillo
MIEMBRO: Concejal Arsenio Eudoro Oñate Flores
COMISION PERMANENTE DE IGUALDAD Y GENERO
PRESIDENTE: Concelal Ja¡me Erly Bastidas Torres
MIEMBRO: Concejal Carlos Eduardo Gaibor Puent6
MIEMBRO: Concejal Wilder Alfonso An¡lema Castillo

COMISION PERII'ANENTE DE LEGISLACION Y FISCALIZACION
PRESIDENTE: Concejal W¡ld€r Alfonso Anilema Castillo
MIEMBRO: Concejal Hugo Patricio Valarszo Fernández
MIEMBRO: Concejal Arsenio Eudoro Oñate Flores

COMISION PERMANENTE DE PARTICIPACION Y SEGURIDAD CIUDADÁÑÁ
PRESIDENTE: Cqnce,al Arsen¡o Eudoro Oñate Flores
MIEMBRO: Concejal Hugo Patricio Valarezo Fernández
MIEMBRO: Conce¡al Cados Eduardo Gaibor Puente

COMISION PERMANENTE DE SERVICIOS PÚBLICOS Y AMBIENTALES
PRESIDENTE: Concojel qqdgs Eduardo Gaibor Puente
MIEMBRO: Conceial Wilder AlfoQso Anilema Cast¡tto 4
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Acta No. 13
MIEMBRO: Concejal Arsenio Eudoro Oñate Flores

COMISION PERMANENTE DESARROLLO VIAL Y OBRAS PUBLICAS
PRESIDENTE: Conceial Huqo Patricio Valarezo Fernández
MIEMBRO: Conceial Wilder Alfonso Anilema Castillo
MIEMBRO: Conceial Arsenio Eudoro Oñate Flores

COMISION PERMANENTE DE TURISMO Y PRODUCCION
PRESIDENTE: Conceial Arsenio Eudoro Oñate Florés
MIEMBRO: Conceial Huqo Patricio Valarezo Fernández
MIEMBRO: Conceial Jaime Erlv Bast¡das Torres

COMISIÓN PERMANENTE DE TRANSITO Y TRANSPORTE PÚBLICO
PRESIDENTE: Conceial Wilder Alfonso Anilema Castillo
MIEMBRO: Conce¡al Huoo Patr¡c¡o Valarezo F6rnández
MIEMBRO: Conceial Jaime Erly Bastidas Torres

La Secrétaria General: NOVENO PUNTO. -9.- Conoc¡miento de la Resolución Ejecut¡va Nro.046-2021,
de declaratoria de util¡dad públ¡ca y ocupación inmediata, con fines de exprop¡acbn del lote cicunscito
dentro del b¡en ¡nmueble s¡gnado con Nro. 82, ubicado en el cantón Pedro Vi@nte Maldonado, de
prop¡edad del señor Canera J¡ménez Luis Enrique, destinado a la construcción del nuevo relleno sanitario
para el cantón.
El Señor Alcaldé: Creo que ustedes ya han de ver rev¡sado este documento, obviamonte de acuerdo a
las ex¡genc¡as que tenemos por el Ministerio del Ambiente y donde ya se está llegando a cumplir el tiempo
del pedido existenle que tenemos pues, es necÉsario que tengamos está área para poder 6laborar lodos
los estudios y sl proyecto completo para poder tener el nuevo el proyecto de relleno saniterio, el nuevo
complejo ambiental que hay que cambiar más adelante el nombre también, el cual es necosario es
¡mportante tener este terreno y lo más importante de esto es que este calificado ya por el Ministerio del
Ambiente, que es la parte fundamental que esta área ya está cal¡ficada por el Min¡sterio del Amb¡ente,
hemos puesto en conoc¡miento de ustedes no sé si tienen alguna pregunta sobre este tema, para que la
parte legal y la patle tácn¡ca por parte de las direcc¡ones respect¡vas, nos puedan solventer la pregunta
que tengan señores Concoiales;
So concede el uso de la palabre al Concojal Carlos Ga¡bor: quien manifiesta; Bueno pr¡mero por lo
que existe una nec€sidad que es conocimiento de todos y realmente cada vez la población va crec¡endo
y de la m¡sma manera demanda la mayor cant¡dad dé desechos sólidos y eso aprem¡a de que si no se
hace a su debido tiempo la planificáción de poder dotar de un nuevo terreno, puede llevar a severos
problemas y al f¡nal une consecuencia ambiental entonces, éso creo que es la necesidad de que se lo ha
hecho y creo que al existir si no me equivoco o si me equivoco me corr¡gen, creo que hay una observación
por parte de la contraloría pues obviamente tendríamos que dar cumplimiento obligatorio, pera llevar a
cabo este proceso que está establecido en la ley y con eso cumplir y se pueda plan¡ficer el nuevo relleno
sanitario con la optim¡zación de que se vaya a llevar a cabo un manejo adecuado, técnico y sobre todo
responsable para que estos desechos sólidos cumplan su proceso y de tal manera llevar a cabo el trabajo
que hay que hacer dentro de este espacio, solo preguntar ¿las hectáreas son las que se d¡cen aquí en el
documento de la resolución que son de 15.14 hectáreas, es lo que s6 va a expropier? yo creo que al ex¡st¡r
los informes que debían venir los informes, sin embargo lo han hecho constar en la parte inioel realmente
todos los informes que contiene la necesidad y realmente es para conocimiento del Concejo Municipal y
ya más adelante se tome 6l dato d6l detalle que se va a llevar a cabo, por la existencia de esta urgencia
del relleno sanitario y del teneno para el relleno sanitario, poder dar paso para que con eso se pueda
cumplir de acuerdo a la neces¡dad y sobre todo a lo que ya está dado el visto bueno por el MAE, con esas
palabras igual solamente era completar eso, el valor se hebla de $ 78, 800 y algo aproximadamente,
entonces daría por conocido pare que se proceda lo que establece la ley;
El Señor Alcalde: Se está haciendo un proceso responsable y obviamente la necesidad que tiene nuestro
Cantón én estar ya preparados para más adelante Pedro Vicente Maldonado tenga un nuevo relleno
Sanitario, no sea para 20 si no que sea para más de 40 años que 6s lo que queremos con esta área y que
se maneje de una forma adecuada y responsable lodo lo que es los desechos y así mismo seguir
trabejando con la ciudadanía, para que se siga el manejo tanto de la basura orgán¡co y también de la
basura inorgánica y asi podamos maneiar de una mejor manera la basure, eso es compañeros;
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Acta No. 13
El Concejal Carlog Gaibor; Una proguntita no más, en este ceso sería para la técnica de la Direcc¡ón,
de acuerdo al estudio esta área de las 15 hectáreas que se está hablando ¿para que t¡empo está
planificado esta área que nos permit¡rá recoger los desechos sólidos?;
La lngeniera Génes¡s Gutiérrez, Directora de Dosanollo §ustentable; quien expresando su saludo
manifiesta: Tenemos que volver un estudio de la producción per úpita ya que en el año 2012 cuando se
realizó el estudio de impacto ambiental, se decía que cada persona producía 0.62 k¡logramos por día,
pero hoy en día hay que pnmero acertadamente la c¡udad ha crecido y la proyecc¡ón con la que nos
medimos necesitamos mucho saber qué cantidad de pobladores hay aquí en el cantón y la cant¡dad de
producc¡ón que ellos g€neran por día, para nosotros poner un est¡mados, pero lo que nosotros plánteamos
obviamente con las medidas que ya tenemos establec¡das, la ordenanza, desde la separación de la fuente
y me.jorar este s¡stema de aquí es que este relleno sanitario dure hasta incluso unos 20 años, esa es una
proyección que nosotros tenemos, obv¡aménte que eso va acompañado del mejoramiento de cierta cultura
que existe aquÍ en Pedro Vicenle Maldonado mantenerla y me.¡orarla;
El Concojal Carlos Galbor; Eso me imagino nuevos proceso de manejo;
La lngen¡era Gén6s¡s Gutiérrez, Directora de Desarrollo Sustentable; Mejorar los procesos que hoy
en día maneiemos como es la separación en la fu6nte obviamente empoderar mucho más e la c¡udadanÍa
pera que sigan separando la basura y obviemente hay otras técn¡cas medioambrontales que se gstán
generando p€ro las que nosotros llevamos nos han v€nido muy bien d6 hecho, entonces lo único que
ser¡a es replicarlas y volverlas a m€jorar obviamente con un nuevo estud¡o para saber lo que genera cada
persona y con la población aclual de Pedro V¡cente Maldonado para poder dar un est¡mado en años;
El S6ñ0r Alcalde: Si no hay otra intervenqón señores Concejales, damos por conocido s¡guiente punto

22 del orden del día:
23 La Secretaria General: DECIMO PUNTO. - 10.- Clausura de la sesión.

El Señor Alcalde: Agradecerlos señores Concejales, compañeros Funcionarios obviamente pues, vuelvo
a ¡nsistir hoy es un dÍa espec¡al para todos, Alcálde, Concejales y también para los compañeros
Funcionarios, cumplimos dos años de nuestra administrac¡ón y creo que los puntos que han sido plateados
y que hoy han sido aprobados, van en consecuenc¡a a esto y que Pedro V¡cente Maldonado siga en su
proceso de desarrollo y progreso, y siempre vamos a tomer las mejores decisiones como Concelo
Municipal , con estas palabras que clausurada la presente ses¡ón, a trabajar con muchas ganas todos- y
que Viva Pedro Vicente Maldonedo, queda clausurada la presente s€s¡ón; ..,...'..' :: .1'-l
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